

新民晚报

天气：今天晴，多云
最高22℃，最低10℃
明天多云
最高17℃，最低11℃

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

星期日

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

2025年11月
30
农历乙巳年十月十一

今日16版
第23296期

持续推动商业航天高质量发展
国家航天局设立商业航天司

据新华社北京11月29日电（记者宋晨）记者11月29日从国家航天局获悉，该局已于近期设立商业航天司，相关业务正在逐步开展，标志着我国商业航天产业迎来专职监管机构，未来将持续推动我国商业航天高质量发展，产业链有望全线受益。

近年来，我国商业航天以全产业链协同创新，完成了历史性的跨越。国家航天局相关负责人介绍，当前我国商业航天企业数量超600家，在确保安全的前提下逐步释放商业航天发展潜力。

记者了解到，国家航天局近日公布推进商业航天高质量安全发展行动计划（2025—2027年），提出将商业航天纳入国家航天发展总体布局，加快形成航天新质生产力，实现航天发展效能整体提升，有力支撑航天强国建设。

这项计划明确，到2027年，商业航天产业生态高效协同，科研生产安全有序，产业规模显著壮大，创新创造活力显著增强，资源能力实现统筹建设和高效利用，行业治理能力显著提升，基本实现商业航天高质量发展。

习近平：网络生态治理事关国家发展和安全，事关人民群众切身利益

持续营造风清气正的网络空间

主持政治局集体学习并发表重要讲话，强调健全网络生态治理长效机制

- 各级各部门要强化管网治网的政治责任和领导责任，及时有效解决突出问题，不断提高运用网络了解民意、开展工作的能力
- 源清则流清，要坚持以正面声音、主流价值、时代新风塑造网络空间。要深化党的创新理论网上宣传，大力弘扬社会主义核心价值观。主流媒体要发挥网络优质内容供给的示范引领作用
- 要完善网上思想道德教育分众化、精准化实施机制，培育自尊自信、理性平和、积极向上的网络社会心态。要统筹推进网络领域立法执法司法普法
- 当前人工智能、大数据等新技术新应用不断涌现，给网络生态治理带来挑战，也提供新的支持条件。要鼓励网信领域新技术发展，促进研发成果转化和应用场景落地

新华社北京11月29日电 中共中央政治局11月28日下午就加强网络生态治理进行第二十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，网络生态治理是网络强国建设的重要任务，事关国家发展和安全，事关人民群众切身利益。要健全网络生态治理长效机制，着力提升治理的前瞻性、精准性、系统性、协同性，持续营造风清气正的网络空间。

中国政法大学教授时建中同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲

解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，党的十八大以来，我们把网络生态治理摆在重要位置，不断壮大网上主流价值、主流舆论、主流文化，有效打击遏制网络乱象，网络生态总体向上向好。这些年的实践让我们深刻认识到，抓网络生态治理必须坚持党的领导、坚持人民至上、坚持守正创新、坚持法治护航、坚持系统观念。

习近平强调，网络生态治理在国家治理中占有重要地位。要在党中

央集中统一领导下，健全网络综合治理格局，形成治理合力。各级各部门要强化管网治网的政治责任和领导责任，及时有效解决突出问题，不断提高运用网络了解民意、开展工作的能力。要加强对网络平台、自媒体和多频道网络机构的引导，促使其担负社会责任，自觉成为正能量传播者。

习近平指出，源清则流清，要坚持以正面声音、主流价值、时代新风塑造网络空间，使互联网成为思想引领、道德培育、文化传承的重要阵地。

（下转第3版）

二〇一五上海马拉松上午鸣枪开跑
赛道上感受城市脉搏
秋景里共绘活力画卷



今天
上午，2025
上海马拉松
在申城鸣枪开
跑。2.3万余名跑
者从外滩金牛广场
出发，在42.195公里的
赛道上感受城市脉搏。跃
动身姿与斑斓秋景共同绘就一
幅属于申城的活力画卷。
本报记者 张龙 摄

>>>详见第2、8版

朱枫烈士上海口卡被发现 隐蔽战线英雄形象更清晰

今年11月22日是烈士朱枫诞辰120周年纪念日。近期又恰逢电视剧《沉默的荣耀》热播，因身在隐蔽战线而少为人知的吴石、陈宝仓、朱枫、聂曦等烈士的事迹感动了许多人。作为四烈士之中唯一的女性，朱枫在浦江之滨留下了深深的印迹。近日，她的两张口卡在上海市档案馆被发现，让隐蔽战线英雄们的形象更加清晰丰满。

>>>详见第4版

徐汇区江南新村旧改项目100%签约生效
短短81天，居民开心搬新家

>>>详见第2版

星期天夜光杯
郎平“钢铁”是这样炼成的

>>>详见第9版

明起两波冷空气将接连抵沪



本报讯（记者马丹）申城今天依旧暖意十足，但是，多股冷空气已在路上。受辐射降温影响，今晨全市气温城郊差异显著，市区徐家汇站最低气温为9.6℃，但是，崇明的最低气温仅为2.8℃，奉贤、崇明等地出现能见度不足500米的雾，局部低于200米。白天天气晴好，最高气温又升至20℃以上，体感温暖宛若小阳春。

据上海中心气象台预报，晴

暖天气即将发生转折。明天起，两波冷空气将接连影响申城。下周一，受东路冷空气影响，本市最高气温会降至17℃。下周二夜间至周三，另一股较强冷空气抵沪，届时将带来大风和明显降温，下周三全天气温不足10℃。到了下周四早晨，市区最低气温将跌至4℃，郊区气温接近冰点。此后天气稍有回暖，最高气温会逐步回升至17~18℃。

气象专家提醒，近期申城气温起伏大，市民需及时添衣，防范呼吸道疾病；风干物燥，请特别注意用火用电安全。